



核心报道

小长假·盘点



中秋过后,商场里的月饼打折促销 现代快报见习记者 邱稚真 摄

卖不完的月饼究竟去哪儿了? 业内人士建议学上海——

南京也应推 月饼回收上报制

中秋节过后,卖不完的月饼去哪儿了?昨天,现代快报记者探访多家超市发现,月饼迅速撤柜。一些厂家称,撤柜的月饼多数被厂家收回,除部分发给员工外,一些碾碎后低价卖给养殖场当饲料。

听起来,月饼有了“好去处”,可是市民还是有些担心:究竟是不是这样做了?会不会有的加工之后明年再卖?业内人士建议,为防止月饼回炉再造,应该建立相关监管制度。据悉,今年,上海就建立“月饼回收上报制度”,那么南京呢? 现代快报记者 赵丹丹

探访 月饼礼盒大多下架

昨天,现代快报记者在克莉丝汀、南京冠生园以及几家大型超市看到,月饼礼盒大多已经下架,有些还在架上的,也在打折促销。

在大行宫一家超市,前几天还很热卖的月饼礼盒已经不见踪影。货架上还有少量散装月饼,原价22.5元的“买一赠一”,销完为止。

在新街口的沃尔玛超市内,不论是礼盒月饼,还是散装月饼都不见踪影。

在中山东路南京冠生园的食品专卖店内,多种月饼礼盒正在让利促销,原先100多元到300多元不等的礼盒,全部标上5折标签。“一过中秋,基本就没人买礼盒了,促销完如果还有剩下的,就退回厂去进行处理。”工作人员表示。

厂家 把月饼碾碎当饲料

不少市民好奇的是,卖不完月饼都去哪儿了?商场超市的一些业内人士表示,卖不掉的月饼一般都及时退回厂家,另有少量月饼会降价销售。

那么这些退回的月饼又是如何处理的呢?南京冠生园公司的相关人士表示,一般月饼回收后,部分会发给职工;如果还有剩余的,会联系一些养猪场、养鸡场、鱼塘等,作为饲料低价出售,先将月饼碾碎,打包运到养殖场。

南京桃源村月饼公司的相关人员介绍,一般尽可能低价促销。如果最后还剩下的一部分,将作为饲料卖给养殖场。他表示,按照规定,所有的月饼厂家都要及时处理收回的月饼,不能重新利用。

建议

建立月饼回收上报制

为防止中秋没卖完的月饼“回炉再造”,近日上海宣布建立“月饼回收上报制度”,经销商卖不掉的月饼无论过期与否,都必须向监管部门上报,在退货之前还要做好月饼销毁工作。根据《食品安全法》和上海市相关的实施办法,食品生产经营者对过期食品应当采取染色、毁形等措施予以销毁,并记录处置结果,记录保存期限不少于两年。同时要求,食品生产经营者应当对回收食品进行登记,禁止使用回收食品作为原料用于生产各类食品,或者经过改换包装等方式以其他形式进行销售。换言之,已上市食品均不能作为原料再度被加工生产为食品。

南京市消费者协会秘书长许明认为,南京可以学习上海建立“月饼回收上报制度”,但绝不能流于形式,要具有可操作性。比如国外一些企业销毁过期产品,既有现场录像,也有第三方监督,非常透明化。南京除了月饼回收要上报,相关部门也应该建立更为严格的监管方式,同时作为企业,也应该守信承诺。

小长假之 车市

快报汽车艺术节圆满落幕

快报讯(记者 张瀚中)昨天是中秋小长假的最后一天,现代快报首届汽车艺术节也在玄武湖畔如期落下了帷幕,在本次汽车艺术节中,很多观众不仅感受到了中国传统书画艺术散发出的独特魅力,还在现场圆了自己的有车梦想。

对于忙碌了三天的参展汽车经销商来说,收获颇丰的成交量也让他们觉得忙有所值。记者从领取礼品名单上看到,几乎所有前来参展的经销商都有不错的成交量,从宝马、奥迪这些豪华品牌,到大众、标致、起亚、雪佛兰这样的平民品牌,其所带来的精美展车都找到了自己的归属。

虽然本次汽车艺术节只有短短的三天时间,还有不少市民朋友觉得意犹未尽,但这只是现代快报



现代快报首届汽车艺术节昨天落下帷幕 现代快报记者 路军 摄

环省艺术展的第一站,接下来,我们还将有更多更精彩的活动等待着大家。

小长假之 楼市

小长假南京又现“日光盘”

快报讯(记者 马乐乐)中秋节当天,板桥大盘金地自在城加推108套花园洋房和62套小高层房源。此次开盘的花园洋房售价13000元~14000元/平方米,小高层12000元/平方米。在恐涨的心态下,金地自在城此次推出的170套房源全部被抢光。

事实上,在金地自在城“日光”前一两天,南京还有不止一个楼盘上演抢房。江宁托乐嘉最后一幢刚需房源,价格已经涨到了14000元

/平方米的档次,88套房当天卖掉68套;桥北的新城香溢紫郡售价9000元/平方米,但从之前的精装变成毛坯,191套房当天被抢走170套。

最夸张的抢房发生在华润悦府。单套总价动辄五六百万元起步的这家高端楼盘,此前开盘从来都是领到销售许可证后低调开卖,而这次由于想买的太多,开发商首次使用摇号。结果128套房当天卖掉7成,开发商笑纳4亿元。

小长假之 出行

铁路运客 创中秋小长假新高

快报讯(通讯员 陶利平 记者 毛丽萍)昨天,上海铁路局迎来返程客流高峰,当天该局预计发送旅客将超过145万人。从9月18日至21日,中秋小长假四天,该局累计发送旅客约556万人,创历年中秋旅客发送总量新高。

南京五大景区 接待125万人次

快报讯(通讯员 王婀娜 记者 朱蓓)截至昨天下午3点,中秋小长假3天,南京4A级以上旅游景区共接待游客150.58万人次。

南京市重点监测五大旅游景区总接待量125万人次,同比增长了17.74%。

半挂车失控 “堵了”沪宁高速

南京除二桥外,未出现车辆排队现象

快报讯(记者 胡姍姍 朱俊俊)昨天下午2点左右,在沪宁高速往上海方向无锡段,一辆半挂车与多车相撞,大量车辆被积压在事故点后方,截至下午2点37分,排队车辆已经超过5公里。记者从无锡交警沪宁高速大队了解到,由于沪宁高速苏州段发生事故,无锡往上海方向车速减缓,在

无锡段,一辆半挂车刹车不当,失控侧滑,车身部分横在高速主线上,占据第一二三四车道,跟在这辆半挂车后的三辆汽车刹车不及,造成追尾。

另外,记者从交警部门了解到,昨天除了南京二桥高速比较堵外,其他进城道路均未出现车多排队现象。

10天前买的火车票 竟接到“提前发车”通知

是沈阳到南京的票,沿线施工导致提前发车

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,网友“南京无事佬”说了件自己遇到的稀奇事,提前买好的火车票突然被通知出发时间改了,足足提前了2个多小时。

他说,太太要到沈阳,考虑是长途,又逢中秋、国庆期间,怕票难买,很多天前就在网上把去的卧铺票买好。隔几天又于9月初在网上买好回程的卧铺票,10号左右取回票,确认车次是K346,沈阳出发时间是9月23日19点59分。“拿到往返两张票后,心才定下来,可是没想到突然接到电话,说是沈阳

开往南京的列车改点了。”现代快报记者也进行了核实,9月23日的K346次列车确实出行时间改了,已经为17:20。

上海铁路局相关负责人表示,这趟车不是上海铁路局的,建议记者咨询沈阳铁路局。随后,记者拨通了“024-12306”,对方称,9月23日的K346次列车确实出行时间改了,主要是沿线施工原因。据介绍,受影响的不仅仅是这趟车,同一天,沈阳到深圳列车也做了相应调整,“主要是鞍山段,经过该路段的列车23、24、25日都有一定的调整。”

小长假之 消费

家电很抢手,农家乐人气旺

中秋假期刚过,来自南京市商务局的统计显示,食品、服装、电器等商品均以超低价格上阵促销,丰富了节日消费市场。相比以往,市场消费更趋大众化。受惠于苹果iPhone5S/5C的全球首发,以苏宁、五星、国美为首的三大家电连锁赚足了人气。此外,家装对家电需求的上升也带动了各品类家电的销售。 通讯员 富宁宏 现代快报记者 刘德杰 付智勇 何冬蕾

传统百货品类增长平稳

小长假三天,中央商场前两天平均每天的营业额都超过1500万,预计三天营业额将达5000万。截至昨天下午4点记者发稿前,新百三天营业额超过4000万,预计增幅将达到28%。此外,金鹰新街口店三天的销售额同比增幅预计也将超过20%。

中秋三天小长假,以服饰、化妆品、珠宝为代表的传统百货品类的销售较去年而言有平稳增长。中央商场珠宝区小长假三天平均每天黄金珠宝的营业额都超过了400万。中央商场、新百、大洋等都对各楼层的女装品牌进行了调整。老字号太平商场借南北楼调整启动的清仓也受到了市民青睐。

苹果新品首销拉动3C销售

南京苏宁iPhone 5S/5C首销当天就售出近3000台,五星到货的几百台半天时间就被抢购得差不多了,国美南京各门店苹果iPhone5S/5C销售占比达到50%以上。

来自南京苏宁的数据显示,各家品类的销售较去年同期增长超过200%,苏宁易购线上销售也刷新历史同期纪录;国美南京市场整体销售比去年同期上涨了45%。

苏宁新街口Expo超级店内,较为省电的变频空调、超高清的4K电视以及一些实用健康的时尚生活电器普遍受到消费者的欢迎。

在五星电器各大门店,48-55英寸大屏彩电、1.5P空调、6.1-8公斤滚筒洗衣机占据了销售排行榜的

前几名。

南京国美中秋小长假期间投入400多万的促销资源,受家装需求的刺激以及特惠套购政策的鼓励,套购消费占比达到60%,厨房电器销售同比超65%。

农家乐人气旺,高端白酒销售下降

在中央八项规定的要求下,各餐饮酒店推出平民化消费,公款宴请消费大幅减少。农家乐餐饮消费相当火热。在六合,节日期间迎来了汤包尝鲜小高峰,三天接待近万人次,消费额达20万元。

另外,中秋节前,从多家超市、星级酒店了解到,今年高档月饼礼盒销售遇冷。高端白酒的销售额比往年下降了五成以上。